

## 凤凰兮，凤凰

■ 2015级国贸三班 郭鑫

不知道该用怎样的词来形容这座城。倾城说，爱上一个人，爱上一座城。怎么讲呢？我所渴望的，是江南雨巷那种清新淡雅的美，那种小家碧玉般温婉的小女儿娇态。相约几个挚友，来时满满欢喜满怀期待，虽说并不是沈从文笔下真正意义的边城，但却和翠翠有千丝万缕的联系。想她，想她，梦里梦外都是她。

我是俗人，乍见之，虽不能比得上三毛先生前世的乡愁，倒也被那景色所作，清灵美丽的魅力所折服。一条江，穿过整个城。城中有桥，桥上有佳人。呵！凤凰的游客自是不少，赶趟儿的，走过风凰。有人说，这里的夜景当真是最好的。可我，偏偏就喜欢那一个一个雨水浸透的下午，有情调，窄窄的街道无尽蜿蜒，雨花儿打着旋落下来，滴滴答答，叮叮咚咚，溅湿游人的袜。清吧吧—条街，满满的洒满了用麻绳一个一个细致的拥起来，嘻嘻哈哈，旁若无人的调笑。

最喜的是走的累了，一条又一条的老酒街，勾勒出一个带着颤颤穿着苗家衣裳姑娘的模糊剪影，蹦跳着，嘲笑笑着，像风一样从你身边飘过。这时候，找一窗台，听一首吉他，品一杯老酒，以解行走的疲乏。

凤凰，凤凰。细细咀嚼这两字，归去来兮。是终点，抑或是起点？说不清，道不明。乘得空余，参观黄永玉先生的美术馆。嗯，幅幅都是惊鸿巨篇。先生笔下的凤凰，细致，鲜艳，淳朴，自然。我是个俗人，不懂画风，是自想通粗鄙之画与大师山水的区别。正如年少时一直困扰的问题，经典为何被称之为经典？历史的积淀使然？智慧的汇总使然？不过是后人所强加上的玩意罢了，但，可曾有人问过经典愿不愿意经典呢？

无可厚非，她是座古老的城市，时间再走过，刀子在她脸上划过再苍凉狰狞的疤痕，她只是静静的沉睡着，谁也不清楚，她苍老的面容下埋藏着多少少女的内心。夕阳落幕，在赶着最后的当口，坐上慢慢摇的小船，静距离感受沱江——这条穿越心脏的江。我打江南走过，那等在季节里的容颜如同莲花的开落，我不是归人，只是过客。蓦然感到心疼，不知所起，目所及处，清一色的吊脚楼，心里想着，那个人可能明天回来，也可能永远不回。风起，吹动了对岸楼上洁白的床单。阳光毫不吝啬的把最后一金子洒在了人间，洒在了走过了百年的沱江里，将光染成了淡淡的金色……

是时候启程了，最后一次那令人心碎的梅花糕，雨，无声息的落了，江面泛起点点涟漪，圈圈圆圆圈圈。最后瞧一眼这古老的城墙，她带笑的眼神，目睹一群又一群慕名而来的人，来来，去去。长长久久的想念，长长久久的忘却……

## 离情

■ 2015级文学与传播系 乐乐

我想这一定是一场阴谋，一场关于离别的阴谋。夕阳正绚丽地涂抹着窗棂，金色的余晖洋溢着悲伤顺着墙壁缓缓地流淌。我趴在窗前沐浴在其中，我听见风儿穿过阳光神神秘妙的响声，而我也孤寂地守着红兵歌，不知你，你已走了10年，而我也早已不是当初那个被你留在手心里的小女孩了，在人生这条曲折路上，我想我已经长大，虽然如此，我终究还是逃不掉想你、想你、想你……时光早已破碎了我满心的记忆，却不能破碎你曾经给我的梦，到底是时光走得太快，还是我陷入了记忆的深潭？当我看到时光的笔在红纸上摆弄，我迎着风，想抓住它的尾巴，可是我追不上去。

我知道从我一出生，就注定了我们一岁的缘分，从我有记忆开始，生命里就好像只有你，爸爸常年在外工作，所以我理解当时的你与生活一起，虽然你早已远去，可记忆中的你依然清晰。记得你曾为我早起煮黑的做饭；记得你偷偷塞吃的给我书包里；记得你抱着我睡觉；记得下雨天你为我送伞；记得……，我那时还过着衣来伸手，饭来张口的日子，像一个小公主。妈妈说我被你宠坏了，伯母也说我被你宠坏了，大家都说我被你宠坏了……

一直都知道你不可能陪我一辈子，可你还是跟我匆匆别离竟那么快，在你走之前，你就是我全世界，我真的无法想象没有你的日子该怎么办，无法想象与你不同的世界各自天涯，再不相干。曾有人说，“得到缘份，便是离别”，我从来都否认为这句话的。毕竟我在生命里留下你的印记，谁也无法抹去，就算忘了，你也会一直在我心里永存。你走的那天，我强忍着泪水，告诉自己不能哭，因为那么多年你一直都在教我如何坚强。可是最近眼泪还是如决堤般涌出，我知道我没用，又一次让你失望了，可是让我看着你走，看着你躺在那冰冷的木板上一动不动，而我却什么也不能做，什么也做不到，让我如何做得到。

## 深山里留守儿童的期盼

□ 丁光周静



## 怡元

第46期 总第120期

46

期

总第

120

期

讲述的过程中，两个姐姐与小朋友们建立了最真挚的感情。

7月份，学校的暑假三下乡社会实践的志愿者团队又来到了村里，这一次，更多的姐姐来到孩子们的身边，教孩子们唱歌、跳舞、绘画等等，带着孩子们玩游戏，开展素质拓展活动，还给他们带来了精彩的文艺晚会，与孩子们度过了快乐十二天时间。姐姐们跟这些孩子聊天，关心他们的学习生活，倾听他们内心的声音，了解他们的需求，成了他们的知心姐姐。

然后，教育与法学院的同学们来了，会计系的同学们也来了，她们给孩子们进行心理疏导、给他们上第二课堂、也帮他们游戏玩耍，孩子们脸上都洋溢着幸福的笑容。

来的时候是高兴的，去的时候却是不舍的，不管是我们的学生还是村里的孩子们，在每次分别的时候，都哭得稀里哗啦，彼此眷恋着在一起的美好时光。

渐渐地，我们也成了孩子们心中可亲可敬的老师了，以前都不说话的孩子，在我们面前也不那么腼腆了，能跟我们交流了。卿馨会每次告诉我们什么时候成绩又进步了；磊磊不会见着我们就躲了；洪云也会跟我们讲奶奶又批评他了……

看到孩子们的点滴进步，看到他们脸上的笑脸，我们的心里也暖暖的。关爱“留守儿童”，尤其是还有这样一群单纯的留守儿童，我们能做的就是让他们用阳光灿烂的笑容面对生活，面对学习，自强不息，快乐健康地成长，这就是高校扶贫中关爱“留守儿童”可以继续扩展的主题。

下一步，我们还将跟学校专题汇报，把对留守儿童的关爱与学生志愿者活动相结合，建立“留守儿童”档案，让我们的学生志愿者与村里的留守儿童结对子，实现全村留守儿童全覆盖。“一对一”进行互动关爱，对留守儿童的性格、兴趣、学习、思想、品德等各个方面的情况进行了解、分析，定期对结对的留守儿童进行学习辅导、思想教育和心理疏导，力争在我们离开的时候让村里的孩子都能更加开心快乐地生活。

会议听取和审议了校长杨文英同志所作的题为《凸显校园办学特色，扎实推进内涵发展，奋力开创“十三五”发展新局面》的工作报告。杨文英指出，2015年学校在省委、省政府的正确领导和省教育厅的关心指导下，深入学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，按照全省教育工作会议部署，全面践行创新、协调、绿色、开放、共享发展理念，坚持“目标引领、问题导向、强化责任、传导压力”的基本要求，深入夯实办学基础，着力打造办学特色，切实提高人才培养质量，具体从五个方面推进2016年工作：一是坚持德育为先、凸显校园办学特色；二是坚持育人为本，提高人才培养质量；三是加强队伍建设，凝聚干事创业合力；四是完善基本建设，提升发展保障能力；五是优化校园环境，培育特色校园文化。

会议听取和审议了副校长吴文斌同志所作的题为《凝心聚力，主动作为，不断开创学校工作新局面》的工作报告。吴文斌指出，2015年校工会在校园党委的正确领导和校行政的大力支持下，秉承“党政所急、职工所需、工会所能”的理念，紧紧围绕学校中心任务，从四个方面开展了工会工作，较好地完成了工会委员会确定的目标任务：一是加强民主管理与民主监督，保障了广大教职工参与民主管理的权利；二是积极开展“送温暖”工程，将学校党政的温暖送到广大教职工的身边；三是积极推

第46期

(总第120期)

总编：李璐  
中共湖南女子学院委员会主办

## 湖南女子学院报



国内统一刊号 CN43-0842(G)

新闻热线：0731-88181767

E-mail: hnndxb@163.com

地址：湖南女子学院办公楼 520 室

## 湖南女子学院第一届教职工代表大会暨工会会员代表大会第九次会议成功召开

**本报讯**（王丽华）3月22日下午，在办公楼三楼会议室隆重召开了我校第一届教职工代表大会议暨工会会员代表大会第九次会议，集思广益，民主决策，共绘学校发展的美好蓝图。会议应到正式代表103人，实到正式代表75人，列席代表36人，特邀代表4人，符合法定人数。全体在家校领导出席会议。会议第一阶段由党委副书记吴文斌主持，第二阶段由副校长吴文斌、工会主席李璐主持。

会议听取和审议了校长杨文英同志所作的题为《凸显校园办学特色，扎实推进内涵发展，奋力开创“十三五”发展新局面》的工作报告。杨文英指出，2015年学校在省委、省政府的正确领导和省教育厅的关心指导下，深入学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，按照全省教育工作会议部署，全面践行创新、协调、绿色、开放、共享发展理念，坚持“目标引领、问题导向、强化责任、传导压力”的基本要求，深入夯实办学基础，着力打造办学特色，切实提高人才培养质量，具体从五个方面推进2016年工作：一是坚持德育为先、凸显校园办学特色；二是坚持育人为本，提高人才培养质量；三是加强队伍建设，凝聚干事创业合力；四是完善基本建设，提升发展保障能力；五是优化校园环境，培育特色校园文化。

会议听取和审议了副校长吴文斌同志所作的题为《凝心聚力，主动作为，不断开创学校工作新局面》的工作报告。吴文斌指出，2015年校工会在校园党委的正确领导和校行政的大力支持下，秉承“党政所急、职工所需、工会所能”的理念，紧紧围绕学校中心任务，从四个方面开展了工会工作，较好地完成了工会委员会确定的目标任务：一是加强民主管理与民主监督，保障了广大教职工参与民主管理的权利；二是积极开展“送温暖”工程，将学校党政的温暖送到广大教职工的身边；三是积极推

行意识”，确保实现全年工作目标，深入推进学校事业发展改革。罗婷要求大家大力弘扬“两种精神”，全力做好本次教学评估迎评促建攻坚工作；切实增强“四种意识”，大力推进今年各项改革工作。三是坚持完善教代会制度，不断提高代表的履职能力，充分发扬教代会在推动学校发展中的重要作用。罗婷指出，必须按照十八大以来中央的新要求，及时对学校教职工代表大会制度进行完善，充分发挥民主管理和民主监督作用，更好地围绕中心、服务大局，推进学校改革发展。要依照学校章程逐步落实完善二级教代会制度，积极探索新的方式和途径，寻找新的切入点，广泛了解民情，集中民意，动员和组织更多的教职工参与学校的民主管理，发挥他们的积极性和主动性，使学校管理真正朝着依法行政、依法办事的方向发展。要完善教代会提案制度，不断提高提案质量，规范提案处理落实的程序，公开提案处理落实的情况，接受广大教职工的监督。要进一步规范和加强工会工作，工会是党委联系广大教职工的桥梁和纽带，要始终坚持在党委领导下开展工作；工会作为教代会的工作机构，要不断创新工作机制，创造性地开展好各项工作。

最后，校党委书记罗婷作了重要讲话。她充分肯定了这次会议的重要意义，要求有关部门认真对待和办理代表们的提案和意见建议。肯定和赞扬了我校在党的建设、人才培养、校园文化建设、增强学校凝聚力、四是加强素质教育与工会自身建设，提升了服务教职工水平。2015年校工会荣获省教育工会“财务工作一等奖”、“为教职工办实事先进单位”等荣誉称号。2016年，校工会将从四个方面开展工会工作：一是坚持德育为先、凸显校园办学特色；二是坚持育人为本，提高人才培养质量；三是加强队伍建设，凝聚干事创业合力；四是完善基本建设，提升发展保障能力；五是优化校园环境，培育特色校园文化。

接着，会议听取和审议了副校长吴文斌、工会主席莫文斌同志所作的题为《凝心聚力，主动作为，不断开创学校工作新局面》的工作报告。报告指出，经过全校师生共同的努力，校园各方面取得了良好的发展，学校保持了良好发展势头和稳定的局面；一是依法治校迈出了坚实步伐；二是教育教学水平不断提升；三是科研创新能力持续增强；四是师资队伍不断加强；五是人才队伍建设不断增强。六是条件保障水平不断提高；七是国际交流与合作深入开展，推进了国际化办学，并指出了我校在办学基本条件、办学特色、学科专业内涵、队伍建设等方面存在的不足之处，指出以上问题是学校在发展过程中必然会遇到的，大家要高度重视，增强紧迫意识，同时更要坚定信心，提振发展士气，着力解决困难和问题。重点部署了2016年的各项工作和目标任务：2016年是学校“十三五”发展谋划的谋定

开局之年，也是迎接教育部本科教学工作合格评估的冲刺阶段。学校将全面贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，按照全省教育工作会议部署，全面践行创新、协调、绿色、开放、共享发展理念，坚持“目标引领、问题导向、强化责任、传导压力”的基本要求，深入夯实办学基础，着力打造办学特色，切实提高人才培养质量，具体从三个方面推进2016年工作：一是坚持德育为先、凸显校园办学特色；二是坚持育人为本，提高人才培养质量；三是加强队伍建设，凝聚干事创业合力；四是完善基本建设，提升发展保障能力；五是优化校园环境，培育特色校园文化。

接着，会议听取和审议了副校长吴文斌、工会主席莫文斌同志所作的题为《凝心聚力，主动作为，不断开创学校工作新局面》的工作报告。报告指出，经过全校师生共同的努力，校园各方面取得了良好的发展，学校保持